

Právní vztahy mezi profesionálními sportovci a sportovními kluby v kolektivních sportech

Abstrakt

Rigorózní práce se zabývá právními vztahy mezi profesionálními sportovci a sportovními kluby v kolektivních sportech. Předmětem zkoumání rigorózní práce jsou profesionální sportovní smlouvy uzavřené mezi profesionálními sportovci a sportovními kluby na nejvyšších úrovních v České republice i v zahraničí napříč různými odvětvími kolektivních sportů, zejména smlouvy z prostředí ledního hokeje, fotbalu, basketbalu nebo cyklistiky. Tyto tuzemské smlouvy jsou v práci porovnávány se zahraničními profesionálními sportovními smlouvami uzavíranými v rámci nejprestižnějších sportovních soutěží v USA a smlouvami z finské nejvyšší soutěže ledního hokeje.

Před samotným zkoumáním profesionálních sportovních smluv je v práci podrobně zkoumáno právní postavení profesionálních sportovců v České republice jakožto subjektů právních vztahů, od čehož se následně odvíjí hodnocení přípustnosti jednotlivých smluvních ujednání v rámci konkrétní právní úpravy. Právní postavení profesionálních sportovců je zkoumáno zejména na základě judikatury nejvyšších českých soudů, dále je věnována značná pozornost judikatuře SDEU a jeho dlouhodobé rozhodovací praxi v dotčené oblasti. Výklad obsahuje rovněž hodnocení vnitrostátních, evropských a mezinárodních právních předpisů a jiných relevantních dokumentů a v neposlední řadě jsou zahrnuty i poznatky odborné literatury včetně literatury komentářové. Pro úplnost zkoumání je v práci zahrnut i výklad o vztahu právního postavení profesionálních sportovců a profesionálních smluv k autonomním sportovním pravidlům, která jsou vydávána mezinárodními sportovními organizacemi a vnitrostátními sportovními svazy a vlivu těchto pravidel na právní postavení profesionálních sportovců a profesionální sportovní smlouvy.

Cílem této práce je posouzení přípustnosti jednotlivých smluvních ujednání profesionálních sportovních smluv v kolektivních sportech s primárním zaměřením na konkrétní ujednání smluvní úpravy, která jsou či mohou být problematická s ohledem na všechny relevantní limitující prvky plynoucí zejména z české právní úpravy a úpravy EU, judikatury českých soudů a SDEU a rovněž i z celkové povahy sportovního prostředí a jeho zvyklostí.